
sokoli svojo velikansko južno armado, ki sedaj 
dela slednje priprave za nevarni prelaz Črez Do
navo. Mislimo torej, da svojim čestitim bralcem 
dobro ustrežemo, ako jim ovo armado nekoliko 
popišemo, to pa po najzanesljivših angleških iz
virih. Anglež ni prijatelj Rusu, a neprijatelj ima 
navadno ostre oči. 

Sila številne ruske vojne je šlo v Rumunijo 
9. oddelkov ali korov. Vsaki oddelek je sostav
ljen iz pešakov, konjenikov in kanonirjev in vozi 
seboj vse, česar je za srečno bojevanje sedanje 
dni treba. Razun tega je na to bojišče poslanih 
7 inženirskih bataljonov, 10 regimentov kozakov, 3 
baterije lehkih kanonov za planine, 1 baterija mi
trajlez in 3 kompanije mornarjev; skup 310.000 
mož, 55.800 konjev in 1008 kanonov (kanoni za 
planine in težki kanoni za obleganje trdnjav, po
tem vozni konji tukaj niso všteti.) Vsaki oddelek 
ima svojega generala za poveljnika. Teh imena 
so: generali Zorov, Radecki, Vanoski, Hahn, Cimer
man, knez Barklaj, knez Voroncov, knez Savskoj 
in grof Kriidener. Višje poveljništvo pa je iz
ročeno ruskega čara bratu, velikemu knezu Niko
laju, ki je njemu tudi med vsemi brati najbolj 
podoben. Nikolaj je namreč visoke, orjaške in 
krepke postave tako, da mu malo ljudi do širokih 
ram sega; pravi vojak od glave do nog, „z dušom 
i telesom" ter sedaj 55 let star. Proti vojakom 
je nenavadno prijazen, za njihove potrebe neiz
merno skrben in vseskozi pravičen, pa tudi oster, 
če je potreba. Nedavno je prišel naglo v Galac, 
ker je zvedel, da vojaki pomankanje trpe. Takoj 
pokliče oskrbnike ali „liferante" ; morajo mu po
kazati kruh in seno in ker je bilo oboje plesnjivo, 
je dal 3 ustreliti, kakor jim je bilo zažugano, ke
dar so oskrbništvo prejeli. Sedaj so vsi oskrbniki 
v redu. Desna roka višjemu poveljniku je gene
ral Nepokojčički, načelnik generalnemu štabu. Mož 
je že 73 let star, pa še vedno krepek. Pravijo, 
da je v vojniških zadevah jako izveden, toda iz
redno miren in opazen. Bojni načrt za bojišče 
v Aziji in Evropi pa je izdelal grof Hajdan. Tuj
cev, zlasti tujih dopisnikov, ne pripuščajo Rusi. 
Vojakom je pod smrtno kaznijo prepovedano kaj 
izpovedati o gibanju vojne. Zato pa tudi le malo 
izvemo, kde prav za prav stojijo posamezni vojni 
oddelki in kde bodo Donavo premostili. To je 
modro in turkoljubne pisače evropske strašno jezi, 
ker ne morejo Turkom z poročili tako streči, ka
kor lani na Srbskem. 

Angleži trdijo, da je rusko pešastvo ali in
fanterija izvrstna, primerno uredjena, dobro oro
žana in z vsem potrebnim dovolj preskrbljena. 
Bataljoni štejejo po 800—900 mož, ki so razde
ljeni na 4 kompanije, katerim je še pridjana 1 
kompanija lovcev. Trije bataljoni storijo eden 
regiment, 4 regimenti pa l divizijo; 2 diviziji ste 
eden vojni oddelek ali kor. Pešakov je torej skup 
172.000 ob Donavi. Vsak nosi seboj po 90 patron, 
40 pa jih ima založenih na vozu, ki je pridjan 
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vsakej kompaniji. Puške imajo same ostroguške 
t. j . take, ki se od zaja nabijajo, izdelane po na
črtu obrista Berdana. Oficirji in korporali so oro
žaui tudi z revolverji in pištolami. Čeravno je 
ruski pešak precej obložen, vendar dobro, hitro in 
vstrajno maršira, kakor malokateri v Evropi. Pri 
marširanju radi pojejo in so večjidel veseli in do
bre volje. Turški vojaki so veliko bolj tihi, za
mišljeni in resnobni, toda oficirje imajo slabo pod
dučene ter gledajo sploh malo na red in varnost. 
V bojni praski so pa Turki nenavadno hitri in se 
močno naglijo z streljanjem ter mnogo streliva 
zastonj postreljajo in popokajo. 

Redno rusko konjeništvo je malo različno 
od sedaj v Evropi navadnega. Rusi imajo husarje, 
ulane, dragonarje, kakor druge evropske države. 
Regimenti imajo po 4 škadrone, kojih vsaka šteje 
33 oficirjev, 512 konjenikov, 120 vojakov brez 
konjev, 15 trobentašev, 13 vozov in skup 593 konj. 
Sedla so težka, pa dobro obšita, da konja nikoli 
ne obtišijo. Polovica husarjev potem vsi ulani in 
kozaki imajo dolge sulice ali kopja. Dragonarji 
so orožani tudi z karabini, kozaki pa z kratkimi 
puškami. Posebica ruske vojne so na vsak način 
brzi kozaki. Veliki močni ljudje jaJejo na majh
nih, slokih ali žilavih in vstrajnih konjičih ter ka
kor nagli sokoli obletavajo redno vojno ali pa so
vražnika in ga nadlegujejo od vseh strani. Kozaki 
so neprecenljiv del ruske vojne. Vseh konjenikov 
ob Donavi je 25.000 mož. Turki temu ogromnemu 
številu nimajo nič jednakega nasproti postaviti; 
turški konjeniki so že davno prenehali biti, kar 
so nekdaj bili — strah in groza sosedom. 

Ruska artilerija v Rumuniji šteje 18 brigad 
kanonov za redno porabo na bojišču in 18 baterij 
kanonov, katerih kanonirji vsi jašejo na konjih, 
skup 432 kanonov, ki sipljejo na sovražnika 9
funtne kroglje in 576 kanonov z 4funtnimi krog
ljami. Tem še moramo pridjati blizu 500 za pla
nine, 100 težkih Kruppovih kanonov. Ruski ka
noni Re vsi od zaja nabijajo in so iz brona zliti. 
Posameznim kanonom je odmerjeno po 120—130 
nabojev, t. j . pripravljenih krogelj z smodnikom 
vred. Vsaka baterija šteje 8 kanonov in 6 takih 
baterij skup stori eno artilerijsko brigado. Za 
vsako baterijo vozijo založeno strelivo, namreč 
170.000 nabojev za 9 in 4funtne kroglje, l ' /2 
milijona kortač in 200 granatov. Glavni poveljnik 
vsej artileriji je knez Masalski. Turki gleštajo 
tudi mnogo kanonov ali pri svojem naglem stre
ljanju potrošijo neizmerno streliva. Omenimo še 
železniški bataljon, ki šteje 900 mož in je namen
jen za popravljanje železnice, če bi se kde po
kvarila, tudi telegraf je temu oddelku izročen. 
Najbolj čudovite pa so ruske priprave za preva
žanje streliva, živeža, krme, bolenikov, ranjencev 
itd. Vsakemu pešregimentu je odmerjenih 41, 
vsakemu ješ  regimentu pa 13 vozov. Vprežni 
konji so same velike in močne živali, vseh je 
200.000. Tudi priprave za ranjence so izvrst

no uredjene, knez Vladimir Črkavski je temu od
delku načelnik. Vojaki so z živežem dobro pre
skrbljeni, vsakemu se na dan odmeri 2 funta 
črnega kruha, V4 funta mesa, nekaj čaja, rajža 
in kislega zelja in „kvasa" za piti, t. j . kisle 
pijače, našemu pivu nekoliko podobne. Temu na
sproti so lenobni Turki jako na slabem, trpijo po
mankanje in glad. Sploh ruska armada ob Donavi 
je močna in izvrstna na vse strani; če ima le ne
koliko vojne sreče, potem bode z Turkom bržčas 
vrezalo za vselej. 

Smešničar 25. Dve mladi gospici sedite na 
travniku tik ceste. Ko zagledate moža mimo iti, 
ki je imel že nekoliko osivelih lasi, ga ena porog
ljivo vpraša: oče, ali bo že skoro na planini sneg 
zapal ? Mož njej odgovori: „o še dolgo ne, ker 
se še pasejo na travnikih — krave!" 


